

LOS DEPORTES

El interesante partido de ayer en el campo del Plá

El Alicante vencido por el Club Deportivo Eldense.-En Albacete el Hércules es batido injustamente por el equipo local.-En Barcelona, el titular pierde ante el Europa

Fútbol

En el campo del Plá.-El Elda vence al Alicante por 1 a 0

A las 3'15 y a las órdenes del colegiado murciano señor Cuartero se juega el partido de Campeonato entre los equipos arriba citados, alineándose en la forma siguiente:

Alicante: Jover; Galvez Chorico; Artero, Cuenca Giner; Veches, Alberto, Marín, Ezequiel y Monllor.

Elda: Francés; Manolo, Gosalvez; Siki, Paquito, Garrigós, Albertos Coloma, Segarra, Gorduras y Orts.

Salen los forasteros pero se hacen los de casa con el balón llegando hasta la portería contraria dando lugar al primer momento de peligro para la puerta del Elda provocado por un tiro de Alberto que bloca con dificultad el portero del Elda. A continuación hay un avance local que termina con un tiro de Ezequiel que va fuera.

Ahora es Gorduras el que avanza dando lugar al primer córner contra el Alicante, que tirado por Orts no trae consecuencias. Otro córner a favor del Alicante lo que hace que dominen con bastante intensidad. El Elda pasa por momentos de verdaderos apuros pues su puesta está acoradada verdaderamente por los delanteros alicantinos que no saben aprovechar este gran dominio. Como consecuencia de ello nuevo córner que tira Monllor sin consecuencias. Hay un nuevo córner a favor del Alicante que tirado por Veches que está jugando muy bien, va fuera. Un bonito avance de este mismo jugador por el ala derecha es malogrado por manos de Ezequiel. Ahora es el Elda el que lleva el peligro a la puerta del Alicante por medio de un centro de Alberto, que repetido a continuación da lugar a que se luzca Jover que ha tenido una tarde muy afortunada. En un contronazo con Chorico se lesiona a un jugador del Elda.

En un momento de dominio por parte del Elda y debido a un centro del extremo derecha empalmado muy bien por Gorduras y con un chutazo a media altura, e imparable que Jover no ha podido detener consigue el Elda el primero y unico goal.

Hecho este gol el Elda se encoragina y ataca la portería contraria provocando su linea izquierda que está jugando muy bien, constante peligro para la puerta alicantina.

En una pequeña reacción del Alicante, Monllor lanza un tiro raso y esquinado que dá lugar a una buena parada del portero del Elda; y, sin nada mas de particular termina el primer tiempo, en que han dominado mucho mas los de casa.

Segundo tiempo.—Apenas comenzado el segundo tiempo hay unas manos dentro del área del gol ordenando el árbitro que se tire penalty, y ejecutado éste, es colosalmente parado por Jover. Todo este tiempo transcurre con dominio persistente del Elda, perdiendo sus delanteros una ocasión magnífica para marcar por indecisión de dos de sus jugadores ante la portería contraria estando solos delante de Jover.

Un barullo ante la portería de Jover se resuelve en un córner a favor del Elda, tirándolo nuevamente Alberto, que va fuera.

A continuación Jover en una salida valiente evita un tanto seguro ganándose una gran ovación y a renglón seguido vuelve a entusiasmarlos con una gran parada. Domina insistentemente el Elda dando lugar a bellas combinaciones de su ala derecha que no se traducen en resultado positivo debido a la gran defensa que hacen de su marco tanto Chorico como Jover los cuales se multiplican en ocasiones repetidas para que dicho dominio no se traduzca en goles.

A continuación un gol del Elda es anulado por offside. Un córner a favor del Elda va a kik. En un momento en que el Elda tiene embotellado el once local, hay una escapada del ala izquierda del Alicante ocasionando un córner sin consecuencias.

En las postrimerias del encuentro se opera una ligera reacción en el Alicante que se estaciona ante la meta forastera.

Cuando faltan diez o doce minutos para terminar el partido se produce un incidente debido a que el público cree que se ha producido un penalty en la meta del Elda y como el árbitro no lo cree así dispone que se ejecute un fault contra el Alicante. Esto dá lugar a que el público invada el campo de juego, con la consiguiente intervención de la fuerza pública y como el público no cesa en su actitud hostil hacia el árbitro, éste se vé obligado a dar por terminado el partido, ya casi en completas tinieblas, siendo acompañado a la caseta por los del tricorno y desfilando el público paulatinamente en vista de que no le dan más.

El Elda ha ganado muy merecidamente, desarrollando en todo momento mejor juego que sus rivales, sobre todo en el segundo tiempo que ha sido de completo embotellamiento, siendo la defensa con el portero lo mejor del equipo alicantino, pues a ellos sobre todo a Chorico y Jover, se debe el que el equipo local no haya sufrido mayor derrota. Le siguieron en orden de méritos aunque muy distanciados, Giner, Cuenca y Veches.

Respecto del equipo vencedor empezó muy flojo, pero poco a poco fué desarrollando mejor juego para terminar compenetrándose todos ellos muy bien. Indudablemente en donde radica toda su fuerza es en la delantera siendo el ala derecha su mejor línea. Individualmente citaremos

al portero, al medio centro y al interior izquierda.

Por último, la labor del árbitro aunque imparcial se ha visto empañada en algunos fallos, sobre todo en la jugada que provocó los incidentes que hemos citado.

El Terror, 1 Gimnástica, 0

Ayer por la mañana contendieron en el campo del Plá para oírse el campeonato local infantil, los equipos El Terror y la Gimnástica, venciendo los primeros.

Sporting, 4 Mercurio, 0

En el campo del Sporting contendieron éste y el Mercurio F. C. siendo éste un nuevo triunfo logrado para el Sporting.

En Valencia

En el campo de Vallejo, jugaron un partido amistoso entre el primer equipo del Levante y el reserva del Valencia, que terminó con un empate a cero.

En Murcia

En el campo de la Comina contendieron los primeros equipos, local y el Gimnástico, terminando con la victoria del Murcia por tres a dos, jugando el Gimnástico la mayor parte del tiempo con 10 jugadores por haber lesionado al portero.

En Zaragoza

En el partido celebrado entre el Patria de Aragón y el Real Zaragoza a las órdenes de Llovera, triunfó el Zaragoza por tres a uno.

En Castellón

El Castellón ha vencido por tres a dos al Juvenil de Valencia. Nuevo fracaso del Barcelona

En el campo de Las Cortes y ante numeroso público jugaron los equipos Europa y Barcelona, de cuyo resultado saldrá el equipo que ha de quedar en tercer lugar para el Campeonato Catalán. El encuentro terminó con la victoria del Europa, que marcó dos goles por mediación de Cros, contra ninguno del Barcelona. Queda por tanto, en primer lugar el Real Club Deportivo Español, en segundo el Club Deportivo Europa y en tercero el Barcelona F. C.

Triunfo del Español

El Español ha vencido al Sans por tres a uno.

El Atlético de Madrid vence al Racing

En el partido de Campeonato

entre estos dos equipos, el Athletic vence por dos goles a cero al Racing, los goles fueron obra de Zabaleta y Cosme.

Albacete, 4 Hércules, 0

El partido que se celebró ayer tarde en Albacete entre el equipo local y el Hércules F. C., revistió caracteres de mucha lucha libre, en el que llevaron a peor parte los nuestros, por no ser su modo de jugar el que se desarrolló en el transcurso del partido.

El Hércules fué recibido con una pta fenomenal y despedido a patos y pedradas, llegando incluso a romperle los cristales de los autos en que salieron.

Los incidentes del partido fueron numerosos, a pesar de que el árbitro procuraba castigar todas las faltas que veía, para ver de cortar el juego, que desde el comienzo fué muy sucio. Y no nos extraña que fuera así, cuando ya hemos tenido ocasión de ver jugar al Albacete dos partidos de campeonato contra los dos equipos de ésta que fueron de lo mas desastroso que se puede ver. La técnica de los albaceteños es ganarse sea como sea y deben tener en cuenta que aunque no sea más que por las más elementales razones de cortesía la debían proceder de otra manera cuando un equipo forastero va a visitarlos. No ganaron porque jugaran más, pues, como decimos, hemos tenido ocasión de poderles juzgar y es, desde luego, un equipo inferior al Hércules en juego.

A poco de comenzar el juego el público invadió el campo teniendo que intervenir la Guardia Civil para despejarlo, saliendo algunos jugadores lesionados de los estacazos que repartieron los locales.

No se vió futbol por ningún lado y si únicamente una sucesión de zancadillas, empujones y puntapiés de los que forman época. El público parcial para los suyos y abucheando a los nuestros en todo momento. El árbitro muy imparcial pero a pesar de sus esfuerzos no pudo conseguir llevar a los albaceteños al buen terreno.

Terminó el encuentro con 4 a 0 a favor de Albacete.

Después de los resultados de ayer la puntuación es la que sigue:

Club Deportivo Eldense, 6 puntos.
Albacete F. C. 5.
Hércules F. C. 3.
Alicante 2

Casi podemos asegurar que este año ganará el campeonato el Elda pues le quedan por jugar dos partidos; uno en su campo contra el Albacete y otro en el campo de la Florida contra el Hércules y teniendo en cuenta que el Elda en su campo es casi invencible quedará a puntuación final, a nuestro juicio de la forma siguiente:

Club Deportivo Eldense, 8 puntos.
Albacete y Hércules F. C. 7.
Alicante F. C. 2.

Hemos perdido por tanto la esperanza de que uno de nuestros dos equipos locales pase al Grupo A para la próxima temporada y tendremos que limarnos a esperar tiempos mejores para nuestro futbol ya que a ineducación de unos equipiers ha hecho que el partido en el que se decidía el Campeonato se perdiera de una manera lamentable.

Boxeo

La reunión de ayer tarde en la Plaza de Toros

La reunión de boxeo que se efectuó ayer tarde en nuestro coso taurino, respondió en un todo a los vaquinios que hablamos hecho de la misma, ya que todos los componentes se portaron como debían.

La nota que hubiese sido más simpática o sea la de la presencia de los niños de la Beneficencia no pudo llevarse a cabo contra los grandísimos deseos del organizador, ya que de orden superior este permiso fué denegado.

A la hora anunciada y bajo la dirección de los árbitros señores Peris de Valencia y Sánchez de Alicante, dieron comienzo los combates en la forma siguiente: Primer combate a cuatro rounds de tres minutos entre los pesos moscas, Bautista de la G. B. C. y Collado del A. B. C. Este combate resultó muy reñido, notándose desde el primer momento la falta de entrenamiento de Bautista, toda la no repuesto de su enfermedad, terminando este encuentro con la victoria de Collado por puntos.

Segundo combate a seis rounds de tres minutos entre los pesos moscas Sinesio, campeón de Levante, de Valencia, contra Santacruz, excampeón de Levante, del A. B. C. Desde el primer momento se nota la espléndida forma en que se halla Santacruz, que hace gala de buen boxeo y de una marcada acometividad. Debido a los innumerables golpes que Santacruz le asestaba, tuvo que abandonar en el cuarto round.

Sinesio pide la revancha, que Santacruz acepta en un combate a ocho rounds, y siendo la boisa para él vencedor.

Tercer combate entre los pesos ligeros, Soriano de Valencia, contra Latorre I de A. B. C. Este encuentro resultó muy entretenido, pues se pegaron de firme viéndose jugadas bonitas por parte de Latorre, a pesar de que éste ha bajado mucho de forma, y un desconocimiento absoluto del ring del va enciano que gracias a la dureza y resistencia de éste pudo terminar el combate en una victoria por puntos de Latorre en lugar del k. o. como se trasucía desde un principio.

Cuarto combate de revancha entre los pesos plumas, de Valencia contra Latorre II.

Este encuentro que bien pudiéramos denominarlo el combate «clou» de la tarde gustó enormemente al público pues fué una verdadera exhibición de boxeo, ya que tanto Rubio como Latorre hicieron jugadas verdaderamente maravillosas, y se pegaron de lo lindo, haciéndose esquivas muy bonitas. Desde un principio se vió la buena forma en que se halla Rubio, que ha reparado ante nosotros mejor que nunca venciendo por puntos a Latorre.

Por fin llegamos al quinto combate entre los pesos Welters Calpena de Alicante y Villar de Valencia. Al aparecer Calpena en el ring es largamente ovacionado por el público, prueba de la gran simpatía que ha sabido granjearse de la afición.

Este combate resulta reñidísimo en extremo. E Aspensé tiene un «hueso» delante siendo muy igualado desde el primer round, que ante la gran acometida del Valenciano, demasiado dura, como lo demuestra los grandes codazos que dió en la cara a Calpena, se oponía la tranquilidad y sangre fría del Aspensé. Desarróllase el mach en esta forma y en el quinto round y en un momento en que el árbitro amonesta a Villar (no sabemos por qué) Villar recibe un golpe que le hace caer casi «groggi» y al levantarse Calpena le asesta dos golpes más a la cara haciéndole abandonar, por lo que fué declarada la victoria de Calpena por abandono de su contrincante.—JOLA.

Nota a las empresas.—La dirección de este periódico no ha autorizado a nadie para que haga petición de entradas en nombre del periódico. Lo advertimos a las empresas para que nadie pueda sorprender su buena fe.



ESTAMPAS CLASICAS

Juan de la Cruz

Es al filo de la media noche. Todo reposa en Toledo, y en su convento de Carmelitas Descalzas; los frailecillos, a pesar de que —según las nuevas que corren— llegó de Medina, por la mañana, el fraile «desobediente» y temerario, que intentó reformar la Orden sin haberse reformado a sí.

Hace poco que los gallos entonan su gallardo canto, coreado en la lejanía, por el gemir del Tajo, y el ingenio cantar del sereno, en las calles de la ciudad.

La noche oscura, fosca, tétrica... Denos nubarrones negros y grises—se a elmazan y amontonan en la atmósfera. Interceptando los rayos de la Luna, que, de tarde asoma con imidez su cara de bonachona viejuga, por entre los retazos de azul que las nubes recortan.

En una de estas fugaces apariciones, ha alumbrado la celda del prisionero carmelita. Es una habitación pequeña, incómoda, con escasos enseres y una ventana tan alta que ha de subirse al banquillo que hace de cama, el pobre religioso, si quiere leer su libro de oraciones.

Sin duda alguna, esperando la claridad del amanecer, está arrodillado en la banqueta y el terroso color del hábito del Carmelo le da el aspecto de los exóticos orantes que los renacentistas suelen colocar por remate de las agujas de sus catedrales.

El religioso es amigo de Teresa de Jesús, de Antonio Heredia. Ha recibido maltratos del demonio y de los hombres, y, sin embargo, el frailecillo jamás se ha quejado.

Más daño le hizo una tosca labradora que, en su camino a Toledo, intentó besarle el hábito por su olor a santidad. El frailecillo, enfermo, sonriente y afable rechazó la ofrenda con la

gentil cortesía con que un grande recibe una gracia del Rey su Señor.

Lo que hiere y atormenta al recluso son las penas interiores.

Las dudas más acerbas le atormentan el alma, le atosigan la razón; han volcado, sobre su espíritu, hiel y vinagre, acibar y sol.

¿Habrá desobedecido? ¿Habrá pecado? ¿Acaso—como ha dicho el Superior toledano—habrá buscado su gloria y exaltación, en vez de—como él creía—trabajar por la santificación del pueblo?

El frailecillo, implora a la divina Caridad, con empla la noche oscura, repleta de nubes, en que las escasas luminarias de las calles tiemblan cual ánimas en pena y el murmullo del Tajo y el canto del sereno semejan ayes de impenitentes moribundos. Y en el fondo de su alma, la llama de amor viva, eterna, inextinguible, proyecta su diáfana claridad en la noche oscura, y salvando la prisión va en busca del Amado por las cañadas y oteros, por los montes y altozanos, y amorado de las hermosas huellas que a su paso dejara, y preguntando a los ruseñores y las alondras, a las palomas y las tórtolas, a las violetas y los jazmines.

A la vuelta de la excursión, el religioso sonríe, dulce, alegre; ha hallado al amado, a su Señor, que le sigue queriendo, que ha venido a consolarlo en lo obscuro de la prisión, en las lobregueces del sórdido calabozo; y el sencillo frailecillo sonríe al recuerdo del Amado, dulce, alegre, beatífico, como aquella vez, que, en el camino hacia Toledo, una sencilla labradora pudo exaltarle, besándole el pobre hábito del Carmelo.

D. SEVILLA ANDRES
Valencia, día de San Juan de la Cruz.

Cuadros de la vida

Maura y Gamazo

Cuando Gamazo se separó de Sagasta en 1886, era don Antonio Maura el diputado que dentro del gamaclismo se destacaba con más vigoroso relieve, hasta el punto de que reunía ya en torno suyo hombre-jóvenes de voluntad firme y de talento indiscutible que comenzaban a brillar en la política.

Puede decirse que en aquellos días comenzaron a apuntar los primeros brotes del maurismo, y lo demuestra el entusiasmo que ya inspiraba don Antonio en aquella época a sus correligionarios.

Algunos de estos defensores que Maura valía más que Gamazo. Esta opinión se la expusieron un día al propio don Antonio, y Maura contestó para destruirla:

—No; yo no valgo más que Gamazo. Germán tiene más tienda y más trastienda. Yo, en cambio, tengo más escaparate.

Nuevo Bar Regio

Pasaje Américo
Cervezas — Licores de las mejores marcas
Especialidad en vinos andaluces — Aperitivos
Mariscos siempre frescos

Dr. Alfonso de Miguel y Balanzal

Médico especialista del estómago e intestinos
— Nutrición e Hígado —
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
RAYOS X
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Consultorio: Plaza de Ramiro, 12, 2.º

“Casa Muñoz”

Sastrería Militar y Paisano
Siempre Novedades

Encargando vuestros equipos en esta
SASTRERIA MILITAR
vestiréis a la medida a precios reducidos.

En Bazares y Tiendas encontraréis
equipos de percha, en

“Casa Muñoz”

equipos confeccionados a vuestra medida por Sastre Militar.

Esta Casa es Proveedora de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Casa Muñoz, 7 — ALCANTE

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

El homenaje a Benavente.—En un incendio perecen dos niños.—Crimen en Zaragoza.—Una pena de muerte en Sevilla.—Del Consejo de Ministros celebrado el sábado.—Catástrofe ferroviaria entre las estaciones de Fuente la Higuera y La Parrilla.

Del Consejo de ministros celebrado el sábado

El coto de Villaverde

Madrid.—En el Consejo del Sábado el jefe del Gobierno comenzó dando cuenta de varios expedientes, especialmente de uno relacionado con el coto de Villaverde de Sandoval (León), en el que existía un antiguo pleito entre los propietarios y los colonos que lo cultivaban. El Estado tuvo que intervenir en el asunto, por tener determinados derechos de propiedad en dicha finca.

Por el Gobierno fué nombrada una ponencia encargada de dictaminar sobre el asunto, ponencia integrada por los directores generales de Administración local, de Rentas públicas y de Acción social agraria, y después de estudiar a fondo el problema, presentaron su dictamen, que fué aprobado anoche.

Según el acuerdo adoptado, la Dirección de acción social agraria satisfará a los propietarios de la finca una cantidad determinada en concepto de indemnización, y esta cantidad la satisfarán los colonos que resulten designados para cultivar la finca.

Catástrofe ferroviaria entre Fuente la Higuera y La Parrilla

Diecinueve vagones quedan completamente destrozados

Los dos mozos del tren resultaron muertos; uno de ellos queda con la cabeza separada del tronco

La Encina.—El tren S. A. número 1 de mercancías, que había salido de La Encina el sábado a las cuatro y media de la tarde, quedó destrozado casi por completo en el kilómetro 17.

Diez y nueve coches quedaron convertidos en astillas, y la mayoría de las mercancías destruidas.

La hecatombe fué espantosa.

Lo ocurrido

Por haberse roto los enganches, ya en marcha el tren, naufragó el tren, y los empleados del mismo.

Al paso del tren por la casilla del obrero de Vía y Obras en el kilómetro 17, la guardabarrera observó que el tren iba cortado, y seguidamente hizo señal de alto al maquinista y este redujo la velocidad, pero antes de que pudiera pararse los veinticinco vagones sueltos se precipitaron sobre los que iban arrastrados por la máquina, sobreviniendo la catástrofe.

El estruendo fué espantoso y se oyó a larga distancia.

Son pocos los vagones que quedan bien.

Los muertos

En la catástrofe han perecido los mozos del tren Antonio Palomares, que fué hallado con la cabeza completamente separada del tronco, tenía además roto el esternón, la columna vertebral y la clavícula, y José Cucarella,

ca y entrar en propiedad de parcelas, amortizando su importe en veinte anualidades.

Se facultó al director de Acción social agraria para poder eximir del pago adelantado del 20 por 100 a aquellos obreros parcelarios que acrediten no hallarse en condiciones económicas para realizar dicho pago.

Régimen de límite en La Línea

El presidente del Consejo sometió al mismo un proyecto de real orden que quedó aprobado, dictando normas y determinando el régimen de límite que ha de ser observado por los funcionarios de Aduanas en La Línea, ec invitación de incidentes y de molestias a los obreros que diariamente se trasladan a Gibraltar y que de vuelta del trabajo regresan a La Línea, a sus casas, situadas cerca de la zona fronteriza.

Con ello se evitarán enojosos incidentes, a los cuales seguramente pone término la disposición que anoche fué aprobada.

Una conferencia en Ginebra

Se aprobó un expediente de Hacienda acordando que España se adhiera y concorra con una representación a la conferencia que se celebrará el próximo mes en Ginebra, relativa a la perse-

cución de la falsificación de moneda.

La delegación no quedó designada anoche, pero se facultó para ello al señor Calvo Sotelo.

La rebaja de edades en la Marina

Al Consejo llevó el ministro de Marina un proyecto de decreto que suscitó un amplio debate, interviniendo varios consejeros, y muy especialmente el presidente del Consejo, en el cual se proponía la rebaja de edad para los contralmirantes, vicealmirantes y capitanes de la Armada.

Desconocemos, naturalmente, los detalles de este proyecto, pero sabemos que su finalidad es rebajar la edad de retiro en los marinos que ejercen mando de unidades, que son los capitanes de navío, vicealmirantes y contralmirantes.

El retiro en la Marina española se concede mucho más tarde que en las demás marinas del mundo, y parece ser que en principio se pensaba reducir en cuatro años la edad de retiro, pero que finalmente se fijó la rebaja de dos años.

Se estudió la relación que la reforma tiene con las designaciones de clases pasivas y se convino en fijar las disposiciones oportunas al redactar en definitiva el decreto de promulgación.

El ministro de Marina resolverá el asunto con sujeción a las plantillas que tiene en estudio, y como resultado de las cuales se obtendrá una economía de carácter global.

El homenaje a Benavente

Madrid.—Se celebró en el teatro de Esclava el acto de homenaje a don Jacinto Benavente, poniéndose en escena «Las malhechoras del bien» por la compañía que dirige María Palou.

La obra obtuvo el éxito de siempre, y al final de ella Felipe Sassone leyó unas cuartillas de elogio a Benavente y a la literatura.

Los heridos

El conductor Emilio Moscardó y Francisco Molina se hallan heridos, al parecer leves. Fueron asistidos por el doctor don Manuel Manzanera de Almansa. Los médicos de Fuente Higuera, Mogente y Játiva acudieron a ayudar a su compañero.

El accidente ocurrió a las seis y media de la tarde.

Los primeros auxilios

Los primeros auxilios se recibieron de Játiva y La Encina.

La catástrofe pudo ser mayor, si en vez de un tren de mercancías se hubiese tratado de un tren de viajeros. Da horror pensar lo que hubiese sucedido.

Con toda seguridad el número de víctimas hubiese sobrepasado al del Novedades de Madrid.

Transbordo

Como están sobre la vía los vagones destrozados, se hace transbordo de viajeros, volatería y pescado.

Las demás mercancías no comenzarán a pasar hasta hoy, en que quedará libre la vía.

Las pérdidas son incalculables.

Todavía los técnicos no han precisado a que obedece el haberse cortado el tren.

bor grandiosa que ha realizado en el teatro.

Don Jacinto, a requerimientos del público, subió al escenario, y entonces todos los espectadores que llenaban la sala, incluso las señoras, se pusieron en pie, escuchando de esta forma el discurso que el gran dramaturgo pronunció.

Don Jacinto dijo que él era ante todo socialista, agregando que él cree en Cristo y que no es enemigo de los clericales; pero sí, en cambio, y encarnizados, de los cartujos.

Durante todo el discurso de Benavente el público no cesó de ovacionarle, rindiéndole al terminar sus palabras una ovación tan estruendosa que la emoción se retrató visiblemente en el semblante del autor de «Señora ama».



Del Extranjero.— El «Mis Africa»

Niños carbonizados

Londres.—En un inmueble de Chathan se ha declarado un violento incendio pereciendo carbonizados dos niños que se hallaban encerrados en una habitación castigados por su aya.

La respuesta a la nota del Reich

Londres. El embajador de Francia se ha entrevistado con los señores Churchill y Parker Gilbert.

El señor Flenjau ha entregado al señor Churchill la respuesta del señor Poincaré a la última comunicación británica.

Ha confirmado que no se reunirá en París la conferencia de las cinco potencias de que se venía hablando, para ponerse de

acuerdo acerca de la respuesta que debe darse a la última nota del Reich

El príncipe de Gales

Dar-es Salam.—Ayer mañana llegó el príncipe de Gales. Se cree que el príncipe podrá estar en Brindisi dentro de ocho días.

La aprobación del presupuesto

París.—Los diarios en general al comentar la sesión de ayer en que fué aprobada una parte del presupuesto, hacen resaltar las fuertes mayorías obtenidas por el gobierno, lo cual permite los augurios más favorables en cuanto a la duración de éste y a la estabilidad de la situación política.

Nóble y la expedición polar del «Conde Zeppelin»

Berlin.—El doctor Eckener ha declarado que carece de fundamento el rumor que se ha hecho circular en Italia de que Nóble hubiera de colaborar en la organización de la expedición polar del «Conde Zeppelin», que se proyecta para 1930.

El conflicto siderúrgico

Los diarios dicen que se cree que después de haber recibido el canciller la comunicación de los sindicatos siderúrgicos aceptando el lunes se encargará oficialmente Severing para que comience las negociaciones con las dos partes.

El «Miss Africa»

Orán.—A las 15'30 no se tenía todavía ninguna noticia del avión «Miss Africa», pilotado por Lord Carberry.

Dicho avión había salido de Alicante a las 8'30. Se cree que el aviador ha debido de verse obligado a cambiar de itinerario, en vista de las condiciones atmosféricas.

Solicitud de un corresponsal

París.—El corresponsal de un periódico italiano en esta capital ha solicitado del ministro del Interior un permiso de uso de armas para su propia defensa.

Declaración del general Jordana

Rabat.—El general Jordana, nuevo alto comisario español, ha expresado del «Petit Parisien» su admiración por los métodos coloniales de Francia.

Central Cinema

PARA HOY
La gran película
De telefonista
a millonaria

GRAN EXITO!

Desde las 6'30 en adelante

Por la tarde, actúa el

TRIO RONKANI

FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA

Niños de Vicente Gil Alcaraz

BLDA

IDEAL

— PARA HOY —
Proyección de la grandiosa película
La llama mágica
¡ENORME EXITO!
TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA
— "REPO" —
Sección continua desde 6 tarde a 1—

Noticias varias.— Don Angel Ossorio y Gallardo dió ayer la Conferencia anunciada

Penas de muerte

Sevilla.—El fiscal de S. M., que actúa en la causa instruida contra Angel Alcaide, que asesinó en el pasado mes de Agosto, y en la carretera de Alcalá a Mairena, al desgraciado chofer Manuel Rey, para robar el coche que conducía ha calificado ya provisionalmente.

Estima a Angel Alcaide como autor de un delito de robo y homicidio, apreciándole diferentes agravantes.

Solicita para el procesado la pena de muerte.

La audiencia ha comunicado al Colegio de Abogados solicitando el nombramiento de abogado de oficio, por el turno que le corresponda, a favor de Angel Alcaide.

La vista de esta causa, que revestirá interés extraordinario, se señalará para el próximo mes de Enero.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL
Conchita Piquer, ha constituido un éxito definitivo.

En las funciones de ayer, cautivó al público con la esquisiteces de su arte en las que puso de manifiesto, sus portentosas facultades para el baile y la canción. Fué calurosamente aplaudida.

Andrinelli, ejecutó con mucha limpieza sus trabajos de ilusionismo. La monísima Carmen del Turia, gustó mucho. Para ambos hubo muchísimos aplausos.

Anoche terminaron su actuación estos artistas.

El próximo jueves hará su presentación la compañía de revistas Gómez Gimeno, con el estreno de «La suerte negra» y reposición de «Las castigadoras»

El señor Irastorza celebra su onomástico

Hoy día de San Francisco Javier, celebra su onomástico el virtuoso obispo de esta diócesis doctor don Francisco Javier de Irastorza y Leonaz.

El periódico «católico» que debió salir ayer con orla, no dedica al ilustre Prelado ni una gacitilla la gacitilla corriente que saben colocar en ecos de sociedad sus redactores cuando «les llega el día», para dar una prueba de modestia.

Hacemos nosotros lo que no hacen las ovejas:

En nombre del pueblo de Alicante felicitamos al sabio Prelado, que ha defendido con cariño y con entusiasmo, en las altas esferas, los intereses de la región por la cual laboramos sin legados y sin auxilio de ninguna especie.

Anís Candela

Plus Ultra

Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradores)
FUNDADO EN 1887
Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo
Agencia general en Alicante:
Luis Martínez Sánchez
Calle Bailén, 16 (bajo), - ALICANTE

Dr. Francisco Bellvert

Médico por oposición del Cuerpo de Prof.: Jaxis Antivenerea. CIRURGIAS

VIAS URINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
BAILEN, 4, PRAL.

ALICANTE

Crónica social

El letrado de este ilustre Colegio don Rafael Martínez Bernabeu, nos comunica haber trasladado su despacho a la calle de Torrijos, número 17.1.º

—Regresó de Barcelona completamente restablecido de las graves heridas que sufrió en un accidente de casa en Benjama, don Jaime López Juan, hijo del exteniente de Alcalde del Ayuntamiento don Vicente López Ruiz.

—Después de haber informado en una vista celebrada ante la Audiencia territorial de Valencia, regresó a Orihuela el letrado don José Escudero Bernicola.

—Se encuentra muy mejorado de las lesiones que se produjo en un accidente, el comerciante don Gabriel Ravello.

—Saló para Cádiz el teniente de la Guardia civil con destino en aquella Comandancia don Emilio Pacheco.

La Orquesta de Cámara

Ayer domingo salió para Palma de Mallorca la Orquesta de Cámara de Alicante, a bordo del vapor «Bellver» correo de Baleares.

Se le tributó una cariñosa despedida.

Esta noche dará en el Teatro Principal de dicha ciudad insular el primero de los cuatro conciertos sinfónicos que tiene anunciado.

Cartas de Barcelona

La "tramontana", en Port-Bou

No tengo la pretención de haber descubierto el Mediterráneo. Sin embargo, creo haber hecho en el mar latino un descubrimiento importante. He descubierto nada menos que la fábrica del viento. Claro que el viento se produce en todas partes, en todo el mundo. Pero se trata de sucursales más o menos modestas. La «central» está frente a Port-Bou. Todo lo demás, es una imitación que puede tener mayor o menor fortuna, pero que en manera alguna alcanza la grandiosidad de la famosa «tramontana», que disfrutan los pacíficos vecinos de la frontera...

viento da más rodeos y más rápidos y os vuelve a salir al frente impidiendo vuestra marcha, empujándoos hacia atrás, cejándoos. Y después de haberse desahogado en furiosos remolinos, se eleva por encima de las vecinas montañas y se va a jugar con las nubes, como ha jugado antes con nosotros, miseros mortales. ¿Le tiene mucho cariño al sombrero?—nos pregunta con cierta socarronería un vecino de Port-Bou. —Hombre—respondemos— a fuerza de llevarlo le hemos puesto cariño. —Pues encasquetéscelo bien fuerte, porque si le vuela se habrá de despedir de él para «in eternum».

clima benigno, y se encuentra contestaría desafiada a los vientos. Los representantes de las agencias turísticas se dirigen a los extranjeros. Es en estas ocasiones cuando más se advierte la falta de ese tercer rail que nunca llega y que permitirá el tránsito de los trenes franceses hasta Barcelona sin la obligada detención en Port-Bou para cumplir las forzosas obligaciones de la Aduana, simplificadas en otras fronteras por la reducción al mínimo de las molestias al viajero. Si el afán de facilitar el acceso de los turistas y de evitar incomodidades a los propios españoles no fuera bastante a justificar la mejora tantas veces reclamada, la necesidad de evitar la desagradable impresión que comentamos, clama imperiosamente que se tienda el tercer rail. La proximidad de los certámenes de Barcelona y Sevilla hace más necesario que rápidamente se rodee de todas las comodidades apetecibles el paso de la frontera hispano-francesa por Port-Bou. Ya que no se pueda reducir una fuerza de la Naturaleza, que es indomable, por lo menos que se atenúan sus consecuencias y que se libre de ellas a los que no tienen obligación de sufrirlas, como los que en Port-Bou tienen su residencia.

BRAULIO SOLSONA

'El Valenciano'

Pintor y Encalador

Se pintan fachadas con encalado especial a 0'30 céntimos el metro cuadrado, respondiendo de su duración. Habitaciones, cocinas, etc., etc., a todo color por igual procedimiento, al mismo precio. Este encalado no deja mancha alguna, como puede verse en el Real Club de Regatas que fué encalado por mí el año 1926. Soy único en Alicante y nadie usa mi procedimiento. Para avisos: Socorro, 46

De astronomía

Los circos de la Luna

El fallecimiento de Pebro Puisseux ha colocado bajo los focos de ese reflector giratorio denominado actualidad, un asunto que aquel astrónomo había estudiado muy detenidamente. Para quien gusta levantar la cabeza, ese problema es seguramente más interesante que otros muy modestos que se arrastran demasiado a ras del suelo. He aquí de qué se trata: ¿Cuál es el origen de esos agujeros innumerables que se presentan a veces los unos encima de otros, y que el telescopio y aún los gemelos de teatro, permiten observar en la Luna, y que se denominan realmente sus cráteres o sus circos. El origen volcánico de los mismos ha sido sostenido con argumentos muy sólidos por Loew y Puisseux. Para dichos astrónomos los circos lunares o cráteres, son antiguos volcanes, que cuando la masa fluida e interna de la Luna se contrajo por enfriamiento se hundieron, dejando tan solo los bordes externos de su tronco de cono primitivo. El resto se refundió con la lava surgida por efecto del hundimiento y formó con ella la llanura interna de los circos. Algunas veces librándose de dicha fusión, la cumbre del antiguo volcán continúa sobresaliendo en medio del circo.

en las superficies lunares las corrientes de lava, que semejante volcanismo debió necesariamente producir? Otra teoría que cuenta también con partidarios, estima que los cráteres lunares son debidos a ciertos bólidos y a meteoros llegados desde el fondo de espacio celeste, y que en un pasado remoto cayeron en la Luna. Efectivamente; una gran parte de esta presenta un aspecto muy semejante al de los terrenos bombardeados de Verdún y al de otros lugares durante la guerra. Pero si los proyectiles de 100 kilómetros bombardearon la Luna en un momento dado, debieron caer de no menos grandes tamaños en la Tierra, y no se encuentran trozos de ellos, pues el cráter de Arizona, que se atribuye a un meteorito, apenas si tiene un kilómetro de diámetro. A esto contestan los partidarios de la explicación balística— y no es malo el argumento—, que esos proyectiles eran astros minúsculos que circulaban alrededor de la Tierra como la propia Luna y en la misma órbita, formando una especie de anillo de asteroides análogo al del anillo de Saturno y a los planetas minúsculos, cuyo enjambre se desarrolla cual moviente cinta entre Marte y Júpiter. Conforme a la hipótesis de Laplace, todos esos pequeños satélites de la Tierra han concluido por precipitarse en el mayor de ellos, la Luna, marcando en la misma los puntos de choque. En suma: no reina un completo acuerdo sobre el origen de los circos lunares, y esos juegos de hipótesis constituyen los juegos de circo para nosotros los astrónomos. Si no se sabe realmente lo que son los circos, es les han dado nombres muy claros. Langrenus, ¿Pero cómo es que no se ven

cosmógrafo de Felipe IV de España, (dichoso tiempo en que los Reyes tenían consejeros astronómicos), en su mapa de la Luna de 1645, que fué uno de los primeros, había colocado los circos bajo patronatos y patronímicos ilustres; pero su nomenclatura, harta inspirada en la política, no ha sobrevivido, siendo sustituida por la que todavía se emplea hoy del Padre Riccioli. Este ha dado preferencia a los astrónomos sobre los políticos «con razón», decía Pedro Puisseux, a quien incumbe la responsabilidad de este juicio. En suma; el circo Felipe IV se ha convertido en el Copérnico, y el Papa Inocencio XX ha cedido el puesto a Tolomeo, etcétera, Riccioli, en su nomenclatura, favorece a sus amigos; los otros, aunque ilustres, han aprendido lo que contaba el no merecer sus favores, y Galileo sólo consiguió un pequeño circo. Con ese sistema, y como la superficie lunar no ha cambiado desde entonces, todos los puestos han sido ocupados y ya no quedan para los astrónomos modernos per insignes que sean. Ya que la Luna se ha convertido en el panteón de los astrónomos, es de desear un cataclismo, probable por desgracia, que venga a excavar algunas nuevas fosas en la superficie lunar para que les puedan asignar los nombres de un Leverrier, de un Henn Poincaré y de los que mañana se adentrarán más profundamente aún en el fondo del abismo sideral. CHARLES NORDMANN Astrónomo del Observatorio de París.

GACETILLAS SE VENDE

Se vende CASA nueva, bien orientada, en la proungación Segarra. Razón: calle de Sagasta, Estanco.

Se admitiría un huésped.—Travesía de Belando, número 8, 1.º

Farmacías de turno

Don Rafael Planelles (hijo), Sevilla 17.—Abierta toda la noche.

Doctora Josefina Pascual, plaza Reina Victoria 1 y don José A. Bonmati Quintana 1.—Abiertas hasta las once de la noche.

Todo, menos esol

¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante? Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.

Regalo a nuestros lectores

A toda persona que remita a la Administración de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7'40 remi-remos certificada, franco de portes, una ARTISTI A ampliación fotográfica 30 x 50 centímetros, cuyo valor es triple.

—¡Qué elegante vas, Carmelal!

—Qué graciosa y qué gentil!...

—Es que he comprado la tela de este traje en "EL BRASIL".

Chocolate PROVINCIAL

Pelayo, 2.—VILLAJAYOSA

Este número ha sido visado por la censura

MUY INTERESANTE

Gran Parque de Atracciones

La alegría de los niños :-: La admiración de los grandes Situado en los solares del Banco Hispano Americano Calles de Belando y Quintana

Atracciones nuevas - Carruseles - Caballitos - Montaña rusa - Columpios - Barcas voladoras - Norias - Salón de tiro al blanco - Espectáculos variados y de gran novedad

Abierto todo el día y noche

No deje de visitar el Parque; es el más importante de los que han visitado esta ciudad

VINOS DE MESA Bodegas CALPENA EN Monóvar, Pinoso y Salinas VIÑEDOS PROPIOS UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLLO Especialidad en tipo Ajerezado y Santernes - SERVICIO A DOMICILIO - DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

Legía líquida LA RANA Garantizada para la desinfección de suelos y retretes De venta en todos los establecimientos V. GARCIA Sucesor de Lillo y Compañía ALICANTE

Smith Premier Pensión Alicante Puerta del Sol, 9. MADRID Situada en el centro de la capital Comedor con mesas independientes, platos regionales, trato familiar y esmerado servicio Cocina española y fra: cesa. Cuartos de baño. Teléfono número 15583. Pensión: desde 10 pesetas en adelante, según habitación. El Director propietario EDUARDO BENITEZ

QUE ERROR Qué guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto... pero el GAS «pa» la COCINA. Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS 25 AÑOS DE EXISTO 8 PESETAS BOTTLETA

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado Hotel Samper

Jerez Quina FONTAN Pedidos a Bodega Colón Avenida Zorrilla, 14.—Alicante

Rodriguez Méndez Núñez, Alicante Conservas, Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés

Propague V. el DIA

Nuevo Parque de Atracciones

Instalado en solar llamado de la Marquesa, frente a la Cocina Económica, detrás del Mercado central :-: Tres entradas por las calles de Bazán y Segarra

Entrada libre permanente
Gran variedad de atracciones, nuevas en Alicante

Nota de los espectáculos: Carrusel flores, alegría de chicos y grandes.—Parque Zoológico: fieras amables.—Carrusel de bicicletas, por primera vez en Alicante.—Diversos tiros: distracción y pulso.—Palais des Beaute: Espectáculo de Arte y Belleza: solo para hombres (nuevo en esta localidad, En breve: Pabellón artístico; admirable espectáculo (también nuevo en Alicante).—Puesto de barquillos estilo parisién.—Pabellón "Miss Anita", la mujer más pequeña del mundo, visitada que fué por SS. MM. los Reyes de Inglaterra.—El célebre mónstruo marino "Pepe" anfibio sorprendente por su inteligencia.—Grandes columpios verticales.

No equivocarse: **Nuevo Parque de Atracciones** Entrada al Parque gratuita

Para calzar con verdadero gusto y elegancia, visite.

MAYOR, 10 - LA MODA - ALICANTE

JULIAN INFANTE GOMEZ
 Variación constante de modelos. :-: Precio fijo invariable.

Los Madrileños Grandes almacenes de Mercería
JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos
PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima marca AIDA, CLEO y NUMERO 4. Son las mejores en su precio.

LOS MADRILEÑOS, Bailén, 4, Alicante :-: Esta casa no tiene sucursales

Josè Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION

Cañamos Rastrillados y en Rama
 Callosa de Segura (Alicante)

M. A. I. S. O. N. D. O. R. E. E.
CAFÉ-BAR :-: CALLES MAYOR Y PADILLA
 PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS

Boadillos de todas clases - Aperitivos, licores, cervezas. = Helados selectos

MAHOU LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mahou - Madrid

VINOS Y COÑACS González Byass

Jerez de la Frontera

«Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS

Depositario y agente provincial en ALICANTE

ASIN = Plaza de Isabel II, 10

—A interrumpirte me atrevo:
 ¿A donde vas tan veloz
 convertido en hombre nuevo?
 —Es porque el traje que llevo
 es de casa de Muñoz.

Anís Candela
 El mejor aperitivo

Pastillas



COMPOSICIÓN:
 Anícar leche b., cinco cgrs., extrac. regaliz, cinco cgrs.; extrac. discolio, tres milig.; extrac. médua vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolizado, cantidad suficiente para una pastilla.

ASPAIME

Curan radicalmente la TOS

Porque combaten sus causas:
 Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16, Teléfono 50791.—BARCELONA.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SÓKATARG facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, Para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SÓKATARG manda gratis dichas cajas de «Pastillas Aspaimé», a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con 2 céntimos.

Manufactura de artículos de toda clase de esparto

Cooperativa "La Paz"

Reformatorio de Adultos de Alicante

Precios económicos

Para pedidos y presupuestos, al presidente de la misma o a agente exclusivo José Moreno Sánchez, agente comercial colegiado, San Fernando, 11, ALICANTE ma

En ALICANTE, las Droguerías Reig, Bailén, 7; Coloma, Díez Moreu, 2 y Farmacia Romero, Altamira, 8, venden

LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



que curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL," que entregan gratis a quien lo solicite o manda por correo Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6 — Barcelona.

APERITIVO DEL DIA

ANIS TENIS

Con frío o con calor

EL ANIS TENIS es el mejor

CALZADOS

Elegantes — Sólidos — Económicos — Calidad Inmejorable

Antes de comprar calzado visitad la casa

LILLO Y COMP. Castaños, 52. ALICANTE

-La Préservatrice-
 SEGUROS DE ACCIDENTES

-La Nationale-
 SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA

Agente General para Alicante y su provincia

José Torras Uriarte

TEATINOS, 5

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 -- ALICANTE

RADIOTELEFONIA